

Огромные по масштабам и глубине цели и задачи, которые ставим перед собой по повышению благосостояния и благополучия населения, устойчивому развитию экономики, дальнейшему росту авторитета и позиций Узбекистана на международной арене, укреплению мира и стабильности в регионе, в полной мере отвечают устремлениям и чаяниям наших людей.

## Призыв двигаться вперед

Приветствие Президента Ислама Каримова участникам Республиканской конференции женщин Узбекистана стало импульсом для активизации деятельности представительниц прекрасной половины во всех сферах жизни - общественно-политической и экономической, здравоохранении и образовании, духовной и культурной.

Екатерина АБЛАЕВА, лауреат Государственной премии имени Зулфия:

В приветствии участникам конференции глава государства отметил большой вклад женщин в реализацию стоящих перед страной приоритетных задач. Это не только высокое признание, но и призыв двигаться вперед. Хотелось бы выразить глубокую признательность руководству республики за поддержку инициативных и одаренных представительниц молодого поколения. Делается все для того, чтобы они росли с верой в собственные силы, желанием добиться высоких целей, получить профессию и обрести свое место в обществе.

Будучи студенткой Ташкентского государственного аграрного университета, я заинтересовалась научной работой. На всех этапах своих исследований в области экономики сельского хозяйства ощущала огромную поддержку. В 2002 году стала лауреатом Государственной стипендии Президента, а затем и Государственной премии имени Зулфия. Очень помогла мне первичная организация Комитета женщин университета. Благодаря ей смогла принять участие во многих республиканских конференциях и форумах, где познакомилась с социально активными девушками.

Надеюсь, что женские организации республики будут и в дальнейшем расширять масштабы своей деятельности в сферах пропаганды здорового образа жизни, воспитания девушек в духе патриотизма, повышения их правовой грамотности. Добиваться того, чтобы как можно больше представительниц молодого поколения оказались в зоне их внимания.

Гулжамол АСКАРОВА, главный специалист отдела повышения общественно-политической, социальной и трудовой активности женщин Комитета женщин Узбекистана:

В условиях демократизации государства и общества комитеты женщин должны стать гражданскими институтами, чья деятельность направлена на обеспечение полноценного участия прекрасной половины в общественно-политической, экономической, культурной жизни страны, ее духовного и интеллектуального роста.

Исходя из прозвучавших на конференции предложений и замечаний, мы наметили в своей работе наиболее актуальные на сегодняшний день задачи. Они связаны в первую очередь с социально-правовой защитой прекрасной половины, что возможно благодаря усилению роли женских ННО. В число приоритетных входит и обеспечение занятости женщин, особенно в сельской местности. Необходимо создавать дополнительные рабочие места, вовлекать их в малый бизнес, семейное предпринимательство и надомный труд. Еще одна немаловажная задача комитетов женщин - подготовка молодежи к семейной жизни, обеспечение эффективной реализации права на всестороннее образование. В целом, в каком бы направлении мы ни осуществляли свою деятельность, все усилия направлены на то, чтобы каждая женщина была счастливой, могла претворить в жизнь свою мечту.

Ноира ЭГАМБЕРДИЕВА, профессор, заведующая кафедрой Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами:

Женщины независимого Узбекистана действительно многого добились. Оставаясь любящими мамами и сестрами, хранительницами домашнего очага, они все активнее включаются в общественно-политические процессы, участвуют в модернизации и реформировании республики. Показательным является тот факт, что представительницы прекрасной половины сегодня составляют 45,1 процента от активных трудовых ресурсов нашей страны. В сферах производства, социальной, услуг и сервиса их трудолюбие, целеустремленность и мудрость служат примером для других.

Одним из главных результатов конференции стало принятие Программы действий Комитета женщин Узбекистана по усилению роли женщин в формировании гражданского общества в стране, укреплении семьи, обеспечению их широкого участия в государственном и общественном строительстве на 2013-2014 годы. Основой для нее стали прежде всего Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, а также актуальные направления Года благополучия и процветания. Затронуты такие важные вопросы, как повышение общественно-политической и социальной активности прекрасной половины, занятость, развитие женского предпринимательства, улучшение условий образования, охрана материнства и детства, укрепление семей, и другие. А значит, движение женщин будет крепнуть год от года.

Записали

Нафиса Абдурахимова,  
Елена Южная,  
Оксана Ведяева.

## Большое видится на расстоянии

Это верно как для величин географических, так и исторической истины



Лишь спустя время мы в полной мере осознаем, какое влияние оказали те или иные поступки и решения на нашу жизнь. Как становятся очевидными народу и результаты государственных реформ по прошествии лет.

В январе Президент нашей страны Ислам Каримов выступил с аналитическим докладом об итогах прошедшего года и задачах на будущий. Сколько озвучено позиций и показателей, демонстрирующих лидерство республики в разных отраслях! Могли ли мы в начале девяностых - пути независимого Узбекистана - представить себе такое? Откровенно признаемся - с трудом. Слишком зыбкой была экономическая почва под ногами. Но теперь многие преобразования, что были инициированы тогда, видятся всем нам куда яснее, куда понятнее. Казавшиеся отдельными и осуществимыми лишь в отдаленной перспективе, они за короткий исторический срок воплощены в жизнь.

### Компас, что не даст сбиться с пути

Говоря в целом о реформах, мы все понимаем, что каждое такое социальное начинание в конечном итоге всегда ассоциируется с конкретной личностью. Не государством, не каким-то абстрактным политическим механизмом. История мира - это биография великих людей. Многим известно это выражение. Перефразировав его, не ошибемся, если скажем: история страны - это прежде всего знаменательные

решения ее политических и общественных лидеров.

Для Узбекистана судьбоносным стало избрание Президентом Ислама Каримова. Возглавивший республику в сложное и противоречивое время, он смог определить верное направление ее развития. По сути - найти ориентиры на политическом бездорожье, увидеть путь прогресса и процветания молодого государства тогда, когда его еще никто не видел, и повести за собой соотечественников.

Мудрость, дальновидность и смелость. Верно. Но отметим еще одно важное качество главы нашего государства - огромнейшую историческую ответственность. За свои поступки мы отвечаем перед собой, родными и близкими. Руководитель страны - за многомиллионный народ. Можно ли найти ношу более тяжелую? Президент Ислам Каримов не раз повторял и в первых выступлениях, и сейчас говорит о том, что достижение народного блага, счастья людей, реализация на деле права каждого жителя Узбекистана на достойную жизнь - вот высшая цель всех преобразований. Вот нравственный компас, что поддерживал в трудные минуты и помогал прокладывать дорогу независимости.

### Земля обрела хозяина

Лихорадочное состояние рынка в начале девяностых отрицательно повлияло на благосостояние каждой узбекистанской семьи. Правильно было бы сказать, что слово "благосостояние" тогда вообще было мало применимо. Особенно непросто пришлось сельским жителям. На многие десятилетия отлученные от земли, воды и

### Год благополучия и процветания

природы, кормивших их испокон веков, они фактически остались без источника пропитания. А при отсутствии в то время в кишлаках промышленных предприятий, а значит, и рабочих мест обстановка балансировала на грани критической.

Поднять село, повысить качество жизни жителей глубинки - значило дать надежду на будущее всему молодому государству. Ведь если будут обустроены дехканский дом и хозяйство, если село заживет зажиточно, будет изобилие на рынках и в магазинах, будет сыт и город. В числе первых документов были приняты постановления Кабинета Министров "Об освобождении колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий от уплаты в бюджет налога с прибыли и 11-процентных отчислений от фонда оплаты труда" и Указ Президента "Об освобождении сельскохозяйственных предприятий республики от уплаты в бюджет налога на добавленную стоимость". Налоговые послабления стали важной мерой их социальной защиты в условиях увеличения дополнительных затрат хозяйств, вызванных реформой цен и становлением рынка. Соответствующими решениями несколько раз были повышены закупочные и оптовые цены на хлопок-сырец и хлопковое волокно, стабилизирована его заготовка. Пересмотрены цены и на другие виды сельскохозяйственной продукции, в частности, коконы и продукцию животноводства. Наконец сельчане стали получать достойное вознаграждение за свой кропотливый и нелегкий труд.

→ 3

Фото Камола Тураева.

Лучшим признан Национальный банк

Коллегия наметила перспективы

От выращивания коконов - до реализации шелка

Активная позиция профсоюзов

→ стр. 2

Совместные операции с зарубежными медиками

Преобразование "Хонобода"

→ стр. 3

Чем притягивает "Магнит"?



Студия во Дворце культуры

Лидерство захватили хозяйки площадок

→ стр. 4

## ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### С размахом, перспективой

В городах и районах Ташкентской области ширятся ряды деловых людей и предпринимателей, открываются новые фирмы и предприятия.

Одно из них - "Зангиота полимер идиш", специализирующееся на выпуске полипропиленовых мешков для муки и других товаров. Оно появилось недавно в поселке Уртаул Зангиатинского района и обеспечило работой 15 молодых людей. Сейчас здесь ведется работа по дальнейшему развитию производства - закупается современная зарубежная техника.

Расширяется находящееся в районе предприятия "Бироз груп", выпускающее швейные изделия, где создано более ста рабочих мест.

На предприятии "Камрон текс" в махалинском сходе граждан "Файз" налажен выпуск текстильных изделий. Здесь трудятся 15 женщин.

В поселке Эшонгузар создано пред-

приятие "Турсуной", специализирующееся на ремонте оросительных насосов. Оно обслуживает фермерские хозяйства и другие организации. Коллектив из 12 человек в прошлом году оказал услуг заказчикам на 50 млн сумов.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

### В помощь фермерам

В Самаркандском сельскохозяйственном институте прошел двухдневный республиканский семинар фермеров, организованный республиканской комиссией по углублению экономической реформ в сельском хозяйстве.

В мероприятии приняли участие руководители фермерских хозяйств Самаркандской и Джизакской областей, специалисты министерств сельского и водного хозяйства, юстиции, Высшего государственного суда, государственной налоговой инспекции и других организаций.

На семинаре рассматривались такие актуальные вопросы, как создание консалтинговых центров по юридическим, экономическим, финансовым вопросам, задачи хокинмятов в обеспечении фермеров необходимыми ресурсами и материалами, организационно-экономические основы создания многоотраслевых фермерских хозяйств, преимуществ использования лизинга и кредитов и другие.

Ринат Абдулманов.

Самаркандская область.

### Совместный проект

В столице состоялся семинар на тему "Современные вызовы в области гидрометеорологии и пути их решения", который собрал за одним столом специалистов метеорологических служб Узбекистана и Финляндии.

Это один из многих обучающих семинаров, проводимых в рамках проекта "Содействие модернизации гидромете-

орологических служб в странах Центральной Азии", реализуемого Центром гидрометеорологической службы при Кабинете Министров Республики Узбекистан и Финским метеорологическим институтом.

Проект весьма актуален. Метеорологи обслуживают многие секторы экономики, производительность которых зависит от погодных условий, и поэтому важно оснащать ее новыми технологиями и методиками, использовать передовой опыт. Сейчас Финляндия является одним из мировых лидеров в области гидрометеорологии. С конца 2011 года в тесном сотрудничестве с представителями этой страны ведется большая работа. В прошлом году уже состоялось несколько обучающих семинаров, еще одно масштабное мероприятие для специалистов Центральноазиатских стран планируется провести весной этого года.

Повышение квалификации - лишь одно из направлений проекта. Он будет способствовать и подготовке грамотных кадров, обладающих не только глубокими теоретическими знаниями, но и навыками работы на самом передовом оборудовании, которым вскоре будет оснащен региональный учебный центр Всемирной метеорологической организации, созданный на базе Ташкентского гидрометеорологического профессионального колледжа.

Камилла Чанышева.  
Корр. "Правды Востока".

### Одним абзацем

В городах и районах Ферганской области проходят мероприятия Недели здоровья. За последние годы 293 сельских врачебных пункта области были обеспечены новым медицинским оборудованием. В лечебных учреждениях городов и районов созданы все условия для своевременной диагностики и эффективного лечения заболеваний.

В Республике Каракалпакстан проведена работа по строительству коллекторов на 162 километра, капитальной реконструкции коллекторно-дренажных сетей протяженностью 5328 километров. В результате отремонтировано девять водоизмерительных устройств, 952 гидросооружения. Улучшено мелиоративное состояние и повысилась плодородность 135 тысяч 347 гектаров площадей.

Международная федерация истории и статистики футбола (IFFHS) объявила рейтинг сильнейших футбольных клубов Азии XXI века. Список составлен по результатам официальных матчей в 2001-2012 годах. Ташкентская команда "Пахтакор" заняла третье место. Первые места достались командам "Ал-Хилол" и "Ал-Иттиход" Саудовской Аравии.

### За строкой постановления

## Качество - выше, цена - ниже

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистана "О мерах по дальнейшему углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации на 2011-2013 годы" от 29 июля 2011 года в Бухарской области на десяти предприятиях освоено производство импортозамещающей и экспорториентированной продукции.

Совместное предприятие "Уз Корея мидикал" - одно из них. Еще несколько лет назад производимые здесь одноразовые шприцы, широко востребованные в медицине, импортировались. Сегодня предприятие обеспечивает своей продукцией не только медицинские учреждения области, но и всей страны. В прошлом году здесь изготовили одноразовых шприцев более чем на 3,2 миллиарда сумов.

Благодаря модернизации производства и оснащению современным высокотехнологичным оборудованием СП с каждым годом наращивает выпуск локализованной продукции, одновременно осваи-

вая новые ее виды. Здесь успешно осуществлен проект производства и детских подгузников. Проектная мощность линии - 18 тысяч изделий в час.

Общая стоимость нового проекта составила 1,3 млн долларов. Для его осуществления воспользовались кредитом, закупили современную итальянскую технологическую линию с компьютерным управлением. В цехе трудятся десять человек из числа местной молодежи. В прошлом году планировалось изготовить 1,5 миллиона штук детских подгузников, а произвели значительно больше. Заказы на них растут. В нынешнем году объе-

мы выпуска локализованной продукции будут увеличены.

Успешно освоили производство такой продукции и субъекты малого бизнеса. Так, на ЧФ "Шахбоз-Шахром" налажено производство синтетической пряжи и ковровых изделий, на производственной фирме "Альфа-Омега" - шампуней и косметических средств, ООО "Бухоро Шатен клин" - моющих средств.

Последовательные мероприятия по всесторонней поддержке промышленных предприятий, субъектов предпринимательства, предоставляемые им льготы и преференции дают свои результаты. В прошлом году в рамках Программы локализации произведено продукции на 44,1 миллиарда сумов, задание выполнено на 100,7 процента. Продукция на 35,7 миллиарда сумов реализована на внутреннем рынке, сэкономлено валютных средств в размере 22,5 миллиона долларов.

Карим Абдурахимов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Бухарская область.



Локализация



Рабочий Гайрат Кадыров.

В нашей стране особое внимание уделяется стимулированию увеличения производства импортозамещающей конкурентоспособной продукции, укреплению внутриотраслевой и межотраслевой кооперации между предприятиями.

Постановление Президента Ислама Каримова "О мерах по дальнейшему углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации на 2011-2013 годы" от 29 июля 2011 года является важным руководством к действию в этом направлении. В Ташкентской области ведется весомая работа для выполнения этого документа. Укрепляется отраслевое и межотраслевое сотрудничество. На технически и технологически обновляемых предприятиях увеличиваются объемы производства востребованной, современной и конкурентоспособной продукции, создается множество новых рабочих мест. Это можно увидеть и на приме-

ре машиностроительного завода "Энергомаш" в Чирчике. На предприятии в соответствии с Программой локализации изготавливаются различные насосы и комплектующие к ним, широко используемые в таких отраслях, как сельское, водное и коммунальное хозяйство, химическая промышленность. В прошлом году заказчиком доставлено около 700 насосов и комплектующих, - говорит директор предприятия "Энергомаш" Гафур Кулбаев. В нынешнем ожидается, что этот показатель будет еще выше. На предприятии, имеющем соответствующие сертификаты качества, 60-80 процентов выпускаемой продукции является локализованной, принимаются меры

по повышению этого показателя. Особое внимание уделяется оснащению цехов современным оборудованием. В результате расширяется ассортимент, повышается качество и объемы выпускаемой продукции, увеличивается количество новых рабочих мест. Сегодня на "Энергомаше" трудятся около 70 человек, основную часть которых составляет молодежь. - Обработка металла - дело тонкое, - говорит выпускник Чирчикского профессионального колледжа промышленности и строительства Гайрат Кадыров, работающий в металлургическом цехе. - Здесь я стараюсь перенять опыт квалифицированных специалистов. Рад, что поступил на работу по специальности и имею возможность получать постоянный заработок. **Х. Салимов.** Корр. УзА. Фото М. Амина (УзА).

## Определены лучшие банки

Поведены итоги конкурса среди коммерческих банков республики по привлечению вкладов населения в 2012 году. Он проходил в соответствии с постановлением Президента "О проведении среди коммерческих банков республики конкурса по привлечению вкладов населения". В нем приняли участие 29 коммерческих банков, 832 филиала, более четырех тысяч мини-банков и специальных касс.

Награждение победителей конкурса состоялось в Ассоциации банков Узбекистана. Председатель Центрального банка Республики Узбекистан Ф. Муаджанов, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ А.Айтиев и другие отметили, что проводимые под руководством Президента страны последовательные реформы в банковской сфере дают весомые результаты. В последние годы заметно активизировалась деятельность коммерческих банков в сфере привлечения вкладов населения, повисла степень информированности населения об оказываемых услугах, внедрено множество различных видов вкла-

дов. Средства, внесенные на депозитные счета, освобождены от всех видов налогов, их источники не декларируются, вкладчики распоряжаются ими без каких-либо ограничений. В соответствии с Указом главы государства "О дополнительных мерах по обеспечению гарантий защиты вкладов граждан в коммерческих банках Республики Узбекистан" гарантируется выплата возмещения по вкладам на депозитных счетах в полном объеме. Сегодня банки предлагают населению республики более 250 видов вкладов в национальной и иностранной валютах. По итогам прошлого года их объем вырос на 34,6 процента по сравнению с 2011 годом.

На конкурсе деятельность банков оценивалась по восьми основным и 11 дополнительным номинациям. В номинации "Самый лучший банк года по привлечению вкладов населения" лучшим признан Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. В других основных номинациях победителями стали Сергемийский филиал Узпромстройбанка, Китабский филиал Нароанского банка в Кашкадарьинской области, Ташкентский городской филиал банка "Асака", мини-банк "Юнусабад" Капиталбанка, мини-банк "Хазора" Микрокредитбанка в Навоийской области, сберегательная касса №1 Туркистонбанка в Ташкенте, сберегательная касса №1 Ташкентского областного филиала Инвестфинанс банка. Определены и победители в 11 дополнительных номинациях. **Диана Агелова.**

## Курсом реформ

# Шелковый комплекс Намангана

В Наманганской области на базе общества с ограниченной ответственностью "Водий ипаги" создан шелковый комплекс, который занимается не только переработкой шелка-сырца, как раньше, но и производством готовой продукции.

Создание комплекса - необходимое условие стабильного, безупречного действия технологической цепочки - от заготовки сырья до производства готовой продукции. Благодаря этому существовавший разрыв между звеньями - от выращивания коконов до реализации шелка - ликвидирован. Тем самым новая структура исключает срывы поставки сырья, полуфабриката, от чего и возникали трудовые споры, рекламации по их качеству. Все звенья в одной цепи, значит, они прочны, а это гарантия рентабельности и прибыльности всего комплекса, эффективности работы специалистов и рабочих. Правда, на первых порах львиная доля закупа будет, как и прежде, от заготовительных пунктов областного управления шелководства.

Создание шелкового комплекса в соответствии с постановлением Президента страны "О мерах по организации шелкового комплекса на базе ООО "ВОДИЙ ИПАГИ" в Наманганской области" от 2 мая 2012 года открыло новую веху в экономике республики. Образована целостная шелковая индустрия путем слияния двух разделенных составных частей единой технологической промышленного производства - сырьевой базы и промышленной переработки. От сырья зависит и продукция, если так, то и они должны быть в одной цепочке. В создание шелкового комплекса

прямые инвестиции внесены компанией "VERIGROW PTE LTD" из Сингапура, которая, согласно договору между инвестором и правительством нашей страны в лице Министерства внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли, обязалась в течение 2012-2016 годов вложить не менее 10 миллионов долларов. Шелковый комплекс создан на базе бывшего ООО "Водий ипаги", расположенного в городе Намангане, которое имело ряд специальных производственных зданий и сооружений, что позволяет новому предприятию расширяться, вместить все участки производственной технологии шелковой промышленности. К слову сказать, имевшийся технологический парк использовался в последние годы лишь на 30 процентов, что вело к спаду производства, уменьшению численности работающих до 60 человек. Последние два месяца 2012 года стали стартовой позицией нового комплекса - "VERIGROW IPAGI" - иностранного предприятия в форме общества с ограниченной ответственностью. По словам его генерального директора Нираджи Нарноли, инвестор направил сюда опытных специалистов.

Работы ведутся поэтапно, но охватывают все сферы производства: восстановление техники, оборудования, формирование запаса сырья, прием рабочих, численность

которых уже удвоилась. В настоящее время цехи комплекса работают в одну смену, задействована вся имеющаяся техника. К работающим 34 станкам прибавили дополнительно 12, которые ранее бездействовали.

За прошедшие два месяца работы сделано немало. Основной успеха стала слаженная и эффективная работа представителей инвестиционной компании и наманганских специалистов. Для возобновления работы нужно было запастись достаточным количеством коконов. При содействии республиканских ведомств их поставили шелководы Ферганской и Хорезмской областей. С одной стороны, решались вопросы поставки сырья, с другой - силами снабженцев предприятия были найдены на предприятии долины, Ташкента необходимые запасные части к станкам.

Благодаря своевременно принятым мерам к настоящему времени выпущено около трех тонн шелковой пряжи более чем на 185 миллионов сумов, которую намечено экспортировать в Индию. На новом этапе деятельности определенная ее часть будет использоваться на предприятии для выпуска ткани.

В течение четырехлетнего периода каждый год будет этапом динамичного развития комплекса. Если в этом году численность работающих увеличится до 200 человек, то к 2016 году она достигнет 700. А это означает значительное расширение производства, увеличение объема продукции и экспорта. Проектная мощность иностранного предприятия к 2016 году позволит производить 240 тонн пря-

жи, два миллиона квадратных метров шелковой ткани. Из этого объема 80 процентов будет экспортироваться. Технический персонал, рабочие предприятия уже замечают сдвиги в деле, их обобщила в беседе с нами сменный мастер Рохила Ботирова: "Мы глубоко благодарны главе нашего государства за внимание, уделяемое развитию промышленности и безупречно, своевременно получаем зарплату, работаем в хороших условиях". Ее дополнил начальник производственного производства предприятия Носиржон Юнусов, который отметил важные стороны нового комплекса - выращивание тутового шелкопряда, в дальнейшем расширение плантаций, увеличение

объема экспорта готовой продукции. ИП "VERIGROW IPAGI" на 200 гектарах создает тутовую плантацию на выделенных землях Папского, Чустского, Туракурганского, Наманганского районов, которая будет с мая по июнь поставлять корм для тутового шелкопряда - листья тутовника в период их выкормки. Этот союз шелководства и переработки станет важнейшим фактором агропромышленной интеграции.

Представители компании из Сингапура с удовольствием отмечают те условия, которые созданы инвестором. На них распространяются таможенные и налоговые льготы, предоставлен благоприятный валютный режим.

На предприятии создаются все условия для коллектива. Работа будет организована в две смены, поэтому для коллектива организовано горячее питание, с увеличением числа работающих для их перевозки планируется выделение автобусов.

Наманганская область - в числе основных поставщиков коконов, в прошлом сезоне шелководы реализовали 2645 тонн. Постепенно она становится и основным переработчиком ценного сырья. Сегодня в области работают 12 малых предприятий по производству шелковых тканей. Новое предприятие будет способствовать конкуренции среди предприятий-партнеров по выпуску высококачественной продукции.

**Ойбек Ортиков.** Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

## Намечены задачи

Состоялось расширенное заседание коллегии Министерства юстиции Республики Узбекистан.

На заседании, которое вел министр юстиции Н.Юлдашев, всесторонне обсуждены итоги осуществленной в 2012 году работы и очередные актуальные задачи.

Как отмечалось, органами и учреждениями юстиции в минувшем году осуществлены эффективные меры в деле совершенствования работы в системе.

В частности, в сфере законодательства разработано 44 нормативно-правовых акта, в том числе 12 законопроектов. Также проведена правовая экспертиза проектов 1114 нормативно-правовых актов.

В целях развития фермерского движения и обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему совершенствованию организации и развитию фермерской деятельности в Узбекистане" территориальными органами юстиции также осуществлена весомая работа.

В определении соответствующих мер для дальнейшего совершенствования деловой среды в стране и нормативно-правового регулирования этих вопросов сотрудники сферы приняли непосредственное участие. Приняты нормативно-правовые акты, направленные на дальнейшее совершенствование деятельности учреждений юстиции.

В частности, отмечалось, что постановления правительства, направленные на обеспечение неукоснительного исполнения судебных решений, повышение эффективности деятельности органов судебного департамента, совершенствование деятельности Республиканского центра судебной экспертизы, служат организации деятельности в сфере на уровне международных требований.

В целях повышения квалификации и переподготовки юристов согласно соответствующим постановлениям утверждены его структура и Положение в новой редакции. Вместе с тем созданы Межведомственная

рабочая группа по изучению состояния соблюдения прав и свобод человека правоохранительными и другими государственными органами, а также Межведомственный совет по координации работы государственных органов по правовой пропаганде и просвещению.

Также в Год семьи усовершенствована деятельность, направленная на дальнейшее укрепление материально-технической базы органов загса и государственных нотариальных контор.

На заседании наряду с осуществленной работой также говорилось о допущенных некоторыми органами и учреждениями юстиции недостатках и просчетах, заслушана информация.

Ответственным лицам были даны соответствующие указания по законотворческой деятельности, оказанию методической помощи деятельности министерств и ведомств, совершенствованию координации правовой пропагандистской работы государственных органов, повышению качества правового образования, ответственности и личной инициативы по исполнительской дисциплине, дальнейшему расширению договорно-правовых отношений, усилению правовой поддержки субъектов предпринимательства, обеспечению законности в сфере юридической службы.

На заседании коллегии в связи с объявлением нынешнего года Годом благополучия и процветания, а также исходя из доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященного итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год "Наша главная цель - решительно следовать по пути широкомасштабных реформ и модернизации страны", намечены предстоящие задачи органов и учреждений юстиции.

По обсужденным на заседании коллегии вопросам приняты соответствующие решения.

**Информационная служба** Министерства юстиции Республики Узбекистан.

Профсоюзная жизнь

## В ответ на заботу

Профсоюзы Узбекистана принимают активное участие в реализации задач, направленных на социально-экономическое развитие республики, обеспечение защиты прав и интересов населения.

ООО "Asian diamond classic" специализируется на выпуске синтетических моющих и дезинфицирующих средств. Созданная здесь профсоюзная организация уделяет большое внимание заботе о трудящихся и их благополучию. На предприятии оборудованы бытовые помещения, душевые, комната отдыха, столовая на 60 человек. Работники обеспечены спецодеждой и обувью, регулярно проходят диспансеризацию.

Внимательно следит профком и за своевременным решением социально-бытовых проблем членов коллектива, оказывает своевременную поддержку семьям работников, прежде всего их детям. К примеру, в январе они получили билеты на новогодние представления, а летом будут обеспечены путевками в оздоровительные лагеря.

Такое отношение со стороны администрации и профкома находит отражение в росте объемов производства. В прошлом году они увеличились по сравнению с 2011-м в 1,2 раза. В планах на Год благополучия и процветания - внедрение передовой современной технологии для расширения ассортимента продукции, дальнейшего наращивания объемов производства, создание дополнительных рабочих мест.

## Привлекают инвестиции

Благоприятные условия, созданные в нашей стране для зарубежных инвесторов, способствуют динамичному развитию и организации новых производств. В этом можно убедиться на примере ИП ООО "Valesio cosmetics", созданного в столице в сентябре прошлого года.

Финансовые вливания британской компании "Valesio cosmetics" позволили арендовать производственный цех площадью 457 квадратных метров и установить технологические линии по производству около 70 видов туалетного и хозяйственного мыла. В его изготовлении используются только натуральные масла и экстракты, соответствующие мировым стандартам. На всех стадиях производства, которая пользуется спросом у потребителей, проходит строгий контроль качества. А на прошедшей в прошлом году VI Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже компания получила специальный сертификат.

На предприятии трудятся 20 специалистов. Серьезное внимание уделяется решению социальных вопросов, созданию комфортных условий для их плодотворной работы и продуктивного отдыха. Работники пользуются всеми льготами, которые гарантирует заключенный на предприятии коллективный договор.

ООО с уверенностью смотрит в будущее. Квалифицированный персонал, передовое высокотехнологичное оборудование, а также сотрудничество с зарубежными партнерами обеспечивают устойчивые темпы производства. В планах - увеличение объемов выпуска продукции, повышение эффективности труда, ввод дополнительных мощностей с освоением производства синтетических моющих средств, а также новых рынков сбыта. Это позволит обеспечить работой еще ряд столичных жителей.

## На работу - с удовольствием

В коллективе Центра научных и маркетинговых исследований государственного унитарного предприятия "UNICON.UZ" работают около 200 человек, занятых в сфере связи, информатизации и телекоммуникационных технологий.

Большое значение мы придаем созданию комфортных условий для сотрудников, - отметила председатель профкома Елена Синяшина. - Ведь здоровая атмосфера в коллективе - это залог успеха.

В рамках колдоговора оказывается социальная-экономическая помощь работникам и их семьям, предусмотрена оплата бытовых и коммунальных услуг, лечения и другие льготы. Сотрудники и их дети обеспечиваются путевками в зоны отдыха и оздоровительные лагеря "Алокачи" и "Нилуфар". Коллектив принимает на работу как опытных специалистов, так и молодежь, в том числе выпускников Ташкентского университета информационных технологий. Старшие коллеги знакомят новичков не только с профессиональной деятельностью, но и работой всего научного центра.

Созданные условия приносят свои плоды - пять лет назад при центре открылся музей. Здесь можно ознакомиться с историей организации, ее достижениями. Одно из последних - диплом за лучшее изобретение в конкурсе "Новый интеллект". Его вручили за способ разработки аппаратного криптографического модуля. Отлично, что если раньше применялись дорогостоящие зарубежные системы защиты информации и связи, то сегодня на их смену приходят отечественные проекты, не уступающие международным аналогам.

**Нафиса Абдухаликова.** (При содействии пресс-центра Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).



# Большое видится на расстоянии

1 <

Начался поэтапный процесс передачи земли настоящим собственникам. Решением исторического значения стало увеличение участков для личных подсобных хозяйств и индивидуального строительства за счет сокращения посевов хлопчатника, преодоления его монокультуры. Еще в начале 1991 года опубликован указ "О дополнительных мерах по дальнейшему развитию личных подсобных хозяйств колхозников, рабочих совхозов и других граждан, проживающих в сельской местности", согласно которому в каждом регионе проведена инвентаризация приусадебных земель. Неиспользуемые переданы в руки действительно нуждающихся семей, а те, что уже имели рачительного собственника, - расширены. Указали "Об оказании финансовой поддержки дехканам - владельцам личных подсобных хозяйств и укреплении материально-технической базы их Ассоциаций" и "О дальнейшем укреплении дехканских (фермерских) хозяйств и государственной поддержке предпринимательской деятельности в республике" уже вскоре определены дополнительные механизмы их стимулирования.

ракуководства, овцеводства, табунного коневодства и верблюдоводства" от 7 января 1992-го льготы получили и скотоводы.

Народу не просто вернуть источник заработка - кормилицу-землю. Возрождались глубокая духовная связь людей с ней. Чувство того, что живешь и трудишься в родном краю. Что ты теперь хозяин своей собственной судьбы. Именно эти крепкие хозяйственники через несколько лет возглавили фермерское движение, зарождавшиеся частное предпринимательство и малый бизнес. Стали надежной опорой и своих семей, и государства.

## Приоритет - социальная защита

На фоне быстро растущих цен и дефицита товаров очень важно было помочь малообеспеченным жителям. Среди первых указов Президента 1991-1992 годов, призванных улучшить материальные и социальные условия жизни узбекистанцев, - "О мерах по поддержанию жизненного уровня населения республики, находящегося на государственном обеспечении", "О мерах по социальной защите населения в связи с либерализацией цен", "О дополнительных мерах по социальной защите малообеспеченных слоев населения в связи с приватизацией жилья" и другие.

Отдельного внимания заслуживают решения о социальной защите детства и наставниках юного поколения, принятые в те годы. Чтобы дети могли полноценно питаться во время учебного дня, в школьных столовых и буфетах сохранили розничные цены в соответствии с указом от 16 апреля 1991-го. А для учащихся начальных классов - бесплатные завтраки и обеды. Повышена заработная плата учителей младших школ. Нелегко подсчитать, сколько семей в стране это коснулось, учитывая, что на тот момент в "начальке" обучались свыше 1,6 миллиона мальчиков и девочек и преподавали 72 тысячи педагогов. А с выходом еще одного указа Президента стали больше зарабатывать и учителя старших классов. Наставники школ и домов милосердия



Однако приоритету сильной социальной политики, заложенной уже в первый год независимости и ставшему одним из принципов "узбекской модели" развития, молодая страна уже не изменила никогда. Напротив, с каждым годом только ширится масштаб преобразований во благо народа, увереннее шаг государственных программ.

## Культурный Ренессанс

Работа о народе проявилась не только в решении его материальных нужд. Ему вернули его язык, присвоив законом статус государственного, национальные обычаи и традиции, которые были несправедливо преданы забвению на протяжении многих лет. Из пепла возрождены деяния великих предков: Амира Темура, Мирзо Улугбека, Бабура, Абу Али Ибн Сины и многих других. Глубоко символическим стало объявление первого года независимости Годом Алишера Навои. Именем одного из виднейших деятелей восточного Ренессанса открылась новая страница и в культурной жизни свободного Узбекистана.

Указом Президента восстановлено почетное звание народного хафиза. Как сказано в документе, приравненное к званию народного артиста, оно будет присуждаться за вклад в развитие классической, народной, узбекской национальной музыки. А значит, вновь продолжится преемственность поколений, не будут потеряны духовные истоки народа.

Самые лучшие чувства пробудило сердцах и празднование любимого Навруза, связанного с наступлением весны, пробуждением природы. Кардинально пересмотрено в эти годы отношение к религии. Праздники Рамазан-хаит и Курбан хаит указали главы государства объявлены выход-

ными днями. Впервые люди смогли воздать дань предкам, открыто совершить священные обряды.

Поддержку в непростой период, а значит, сберечь национальную мысль, культуру был призван Указ "О создании фонда творческих деятелей Узбекистана" от 22 октября 1991 года. Едва ли можно переоценить его значение для национальной интеллигенции - внесено немалый вклад в улучшение условий для реализации творческой активности деятелей литературы, искусства и архитектуры, повышение их жизненного уровня и обеспечение социальной защищенности в условиях перехода к рынку.

\*\*\*

На заре независимости у нас нашлось немало завистников, уверявших, что предпринятые решения - это лишь сладкоголосые посулы и односторонние обещания. Фантасмагория, как не раз заявляли политические скептики и крикуны. Что ж, стало быть, мы, граждане независимой и процветающей республики, преподнесли им поучительный урок. Народ, сделавший на референдуме выбор: Узбекистан - независимый, Президент - Ислам Каримов, не сомневался



после в нем ни минуты. Руководство страны неизменно оставалось принципиальным в вопросах социальной политики.

Благополучие и процветание - истина сегодняшнего дня, подтвержденная многими международными рейтингами. Социальные реформы кардинально изменили нашу жизнь. Но, пожалуй, одно на узбекской земле осталось неизменным. Высокие понятия о чести, семье, долге. Истинное счастье человеческом, смысле жизни. Спросите жителей Узбекистана. Пусть незаслышав, но совершенно искренне они вам ответят: "Было бы мирное небо над головой, здоровья родители и дети, а всего остального мы добьемся трудом и упорством!" История независимости многому нас научила, закалила, но главное - дала веру в то, что нет недоступных целей.

Елена Нам.

## Здравоохранение

## Помощь экстренная и эффективная

■ В деле охраны здоровья материнства и детства, воспитания здорового поколения важная роль отведена Республиканскому научному центру экстренной медицинской помощи и его региональным филиалам, среди которых - и нукусский.

Свыше 15 тысяч жителей северного региона получили медицинскую помощь в прошлом году в нукусском филиале. Созданные в учреждении условия позволяют оказывать высококвалифицированные медицинские услуги: выполнено свыше пяти тысяч различных операций, включая высокотехнологичные. Главное требование для квалифицированного персонала - оперативность принятия решений в оказании экстренной медицинской помощи - выполняется здесь безукоризненно.

Наибольшее количество медицинских услуг оказано больным с патологией профилей хирургия, нейрохирургия, гинекология и педиатрия. Важная роль в успехе лечения отведена материально-техническому оснащению отделений учреждения. Приобретение современного медицинского оборудования позволяет успешно проводить сложные операции. Помимо государственной поддержки, нукусскому филиалу на грантовые средства предоставлены современная аппаратура и санитарные автомобили.

Большое внимание уделяется охране здоровья матери и ребенка. Реализуя требования постановления Президента страны "О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения" от 13 апреля 2009 года специалистами филиала проводятся комплексные обследования женщин. Так, около пяти тысяч жительниц региона в прошлом году прошли обследование и лечение в клинике. Аналогичная работа ведется и в сельской местности.

Внедряются в лечебный процесс и инновационные технологии. У каждого сотрудника есть возможность ознакомиться с медицинской литературой и воспользоваться электронной базой данных, все отделения филиала имеют выход в Интернет. Нововведением в области обмена опытом являются и проводимые телеконсультации со специалистами из медицинских центров Ташкента, городов России, США и Южной Кореи.

Республиканские органы здравоохранения, международные организации оказывают содействие в подготовке, повышении квалификации сотрудников нукусского филиала РНЦЭМП. Они проходят последипломное обучение в ведущих медицинских столичных, ближнего и дальнего зарубежья. Проводимые совместные операции со специалистами других стран также способствуют обмену опытом. Так, в клинике за последние годы проведено совместно с зарубежными хирургами свыше 140 челюстно-лицевых операций.

Активно сотрудничает учреждение с кафедрой факультетивной и госпитальной хирургии, травматологии и реаниматологии нукусского филиала Ташкентского педиатрического медицинского института. Сотрудники кафедры совместно с врачами клиники осуществляют лечебную и методическую работу, внедряют результаты научных исследований в лечебный процесс, интегрируя науку, образование и практическое здравоохранение.

Владислав Новицкий.

Соб. корр. "Правды Востока".

Каракалпакстан.

## Сдан в эксплуатацию

■ В Каршинском районе Кашкадарьинской области после капитальной реконструкции сдан в эксплуатацию сельский врачебный пункт "Хонобод".



Лаборантка СВП Дилнавоз Эмбодова.

В Год благополучия и процветания этот сельский врачебный пункт обрел современный облик, здесь созданы все условия для оказания качественных медицинских услуг свыше семи тысячам жителей.

На территории, подведомственной нашему пункту, проживает более двух тысяч мальчиков и девочек в возрасте до 14 лет, - говорит врач-педиатр Манзура Мейлибаева. Капитальная реконструкция нашей больницы, которая теперь располагает современными медицинскими условиями, создает широкие возможности для своевременного проведения вакцинации, профилактических мер и эффективной организации медицинского обследования, в том числе юных пациентов. Фото Д. Норкбиллова (УзА).

## Реклама

**Внимание! хозяйствующих субъектов!**

ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК  
**«АСАКА»**  
(ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**  
на приобретение международных пластиковых карт.

Срок подачи коммерческих предложений - до 18 февраля 2013 года.  
Для получения требований к коммерческим предложениям необходимо обратиться по адресу:  
Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Нукус, 67. Банк «Асака» (ОАО).  
Контактный телефон (+998 71) 120-82-75. Факс (+998 71) 120-82-63. E-mail: cards@asakabank.com

**ОРГАНИЗАЦИЯ СООБЩАЕТ,**

что согласно решению тендерной комиссии тендер № 01/12 на поставку пассивного оборудования, необходимого для прокладки волоконно-оптической сети в тоннелях ГУП «TOSHKENT METROPOLITENI», признан состоявшимся с отрицательным результатом.

**ОРГАНИЗАЦИЯ СООБЩАЕТ,**

что согласно решению тендерной комиссии тендер № 02/12 на поставку оборудования для оснащения системы видеонаблюдения вагонов метрополитена ГУП «TOSHKENT METROPOLITENI», признан состоявшимся с отрицательным результатом.

**Акционерная компания «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»**  
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ПОСТАВКУ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ

1. Предмет тендерных торгов:  
Лот № 1. «Поставка терминалов (Set-Top-Box) интерактивного телевидения IPTV».  
Лот № 2. «Поставка оборудования HomeGateway».  
2. Вид тендера - открытый.

3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители, поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнившие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Для отечественных производителей предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

4. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:  
ООО «Узимпэксалока», г. Ташкент, ул. Богшамол, 7-А.  
Телефоны: (+998 71) 150-19-88, 150-19-85.  
Телефон/факс (+998 71) 150-19-87.  
E-mail: uzimpex@sarkor.uz, uzimpex2@rambler.ru, www.uzimpex.uz

5. Максимальная цена приобретаемого по тендеру оборудования:  
Лот № 1 - 900 000 долларов США.  
Лот № 2 - 800 000 долларов США.

6. Условия оплаты указаны в тендерной документации.

7. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010):  
- для иностранных участников: СІР Ташкент;  
- для отечественных поставщиков: склад поставщика в г. Ташкенте.

8. Срок поставки оборудования - 45 банковских дней.

9. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

10. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в тендерной документации.

11. Стоимость тендерной документации по каждому лоту - 300 долларов США для иностранных участников или в национальной валюте - суммах - по курсу Центрального банка на день перечисления для отечественных участников. Оплата третьих лиц за тендерную документацию запрещается.

Для приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии по указанному выше адресу.

12. Последний срок приема тендерных предложений - до 17.00 (ташкентское время) 1 марта 2013 года по указанному выше адресу.

**Акционерная компания «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»**  
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ПОСТАВКУ ВОЛОКОННО-ОПТИЧЕСКОГО КАБЕЛЯ

1. Предмет тендерных торгов:  
Лот № 1. «Поставка волоконно-оптического кабеля для прокладки в грунте».  
Лот № 2. «Поставка волоконно-оптического кабеля для прокладки в канализации».  
Лот № 3. «Поставка волоконно-оптического кабеля для подвески на опорах ВЛС и для прокладки внутри зданий».

2. Вид тендера - открытый.

3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители, поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнившие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Для отечественных производителей предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

4. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:  
ООО «Узимпэксалока», г. Ташкент, ул. Богшамол, 7-А.  
Телефоны: (+998 71) 150-19-88, 150-19-85. Телефон/факс (+998 71) 150-19-87.  
E-mail: uzimpex@sarkor.uz, uzimpex2@rambler.ru, www.uzimpex.uz

5. Максимальная цена приобретаемого по тендеру оборудования:  
Лот № 1 - 950 000 долларов США.  
Лот № 2 - 950 000 долларов США.  
Лот № 3 - 500 000 долларов США.

6. Условия оплаты указаны в тендерной документации.

7. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010):  
- для иностранных участников: СІР Ташкент;  
- для отечественных поставщиков: склад поставщика в г. Ташкенте.

8. Срок поставки оборудования - 45 банковских дней.

9. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

10. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в тендерной документации.

11. Стоимость тендерной документации по каждому лоту - 300 долларов США для иностранных участников или в национальной валюте - суммах - по курсу Центрального банка на день перечисления для отечественных участников. Оплата третьих лиц за тендерную документацию запрещается.


Для приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии по указанному выше адресу.

12. Последний срок приема тендерных предложений - до 17.00 (ташкентское время) 1 марта 2013 года по указанному выше адресу.



Реклама

**Внимание! хозяйствующих субъектов!**



ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНЫЙ  
КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК  
**«АСАКА»**  
(ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**  
на приобретение ПИН-конвертов  
для международных пластиковых карт.

Срок подачи коммерческих предложений -  
до 18 февраля 2013 года.

Для получения требований к коммерческим  
предложениям необходимо обратиться по адресу:  
Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент,  
ул. Нукус, 67.  
Банк «Асака» (ОАО).  
Контактный телефон (+998 71) 120-82-75.  
Факс (+998 71) 120-82-63.  
E-mail: cards@asakabank.com

**Узбекско-китайское совместное предприятие  
ООО «МИНГБУЛАКНЕФТЬ»**

приглашает квалифицированных специалистов  
на следующие вакантные должности:

1. Инженер по бурению.
2. Переводчик (переводы с технической терминологией).
3. Юрист.
4. Специалист по закупкам.

**ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:**

- высшее образование;
- работа по специальности не менее трех лет;
- хорошие письменные навыки и коммуникабельность, свободное владение русским и английским языками;
- профессиональные навыки работы с приложениями Windows и Office.

Подробности на сайте UzJobs.com  
Резюме отправлять по факсу (+998 71) 238-93-91  
или на электронную почту hr@mbneft.com

**ООО «GARANT  
ELEKTRO»**,

зарегистрированное  
в Алмазарском  
районе, сообщает  
об уменьшении  
уставного фонда  
до 91 472 430 сумов.

Телефон для справок  
(+998 71) 150-19-07.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ООО «KINDER FRUITS»**  
Объявляет конкурсные торги по объекту  
«Система капельного орошения на площади 100 гектаров в Ахангаранском  
районе Ташкентской области».

Стартовая цена заказчика - 3 443 578 800 сумов - с НДС;  
- 2 754 863 040 сумов - без НДС.

Срок строительства - 8 месяцев.  
Финансирование проекта будет осуществляться за счет заемных средств.  
Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр  
по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета  
по архитектуре и строительству Республики Узбекистан.  
Заказчик: ООО «KINDER FRUITS».  
Адрес заказчика: Ташкентская область, Янгиюльский район, ул. Самаркандская, 57.  
Телефон 241-56-52.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные  
требования: наличие оборотных средств в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных  
торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы,  
трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская  
правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах,  
аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными  
силами, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном  
объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций для оценки их  
конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения: при  
проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по  
которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на  
добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к  
организатору торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311.  
Телефоны/факсы: 241-15-26, 241-15-32.  
Стоимость одного комплекта конкурсной документации - 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.  
Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по  
адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311.

**СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
«ASTIC»**

имеет возможность поставки оборудования  
фирм «BARRETT» и «Q-MAC»  
за сумы РУз по биржевому курсу из Австралии  
для гражданских предприятий,  
военизированных организаций,  
органов внутренних дел и др.

Адрес: 100100, г. Ташкент,  
ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1.  
Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76.  
E-mail: kvant@tps.uz

**УСЛУГИ  
ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ,  
оборудование  
сертифицировано.**

Комплект КВ-оборудования  
для передачи данных и e-mail

**АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»**  
Объявляет тендерные торги  
на поставку стационарных и мобильных терминалов,  
а также модемов с частотным диапазоном 450 МГц для филиала  
«УзМобайл» Акционерной компании «Узбектелеком»

**Вид тендера** – открытый.  
В тендере могут принять участие иностранные и отечественные производители или  
поставщики оборудования, закупаемого в рамках тендера.

**Предмет тендера:** «Поставка стационарных и мобильных терминалов, а также  
модемов с частотным диапазоном 450 МГц для филиала «УзМобайл» Акционерной  
компании «Узбектелеком».

Тендерные торги проводятся по лотам:

**Лот № 1.** «Поставка мобильных терминалов CDMA 2000 1x EVDO rev.A с частотным  
диапазоном 450 МГц и расширенным набором функций».

**Лот № 2.** «Поставка мобильных терминалов CDMA 2000 1x с частотным диапазоном  
450 МГц и средним набором функций».

**Лот № 3.** «Поставка мобильных терминалов CDMA 2000 1x с частотным диапазоном  
450 МГц и минимальным набором функций».

**Лот № 4.** «Поставка стационарных терминалов CDMA 2000 1x с частотным  
диапазоном 450 МГц».

**Лот № 5.** «Поставка модемов EVDO CDMA 2000 1x с частотным диапазоном  
450 МГц».

**Заказчиком** по тендеру является Акционерная компания «Узбектелеком».  
Адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 28-А.  
Телефоны: (+998 71) 239-23-51, 239-23-66, 239-23-32. Факс (+998 71) 236-01-88.  
E-mail: dep@uztelecom.uz

**Рабочим органом** тендерной комиссии является ООО «УзАлокаКонсалтинг».  
Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.  
Телефон/факс (99871) 221-88-94. E-mail: info@consalting.uz, n.alieva@consalting.uz

За информацией и приобретением пакета тендерной документации необходимо  
обращаться в рабочий орган с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы  
и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

**Стоимость тендерной документации** для иностранных участников тендера -  
300 долларов США по каждому лоту, для отечественных участников тендера - в  
национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день  
оплаты. Оплата третьих лиц за тендерную документацию запрещается. Указанная  
стоимость тендерной документации по каждому лоту выплачивается рабочему органу и  
не подлежит возврату.

**Финансирование** – собственные средства заказчика.  
**Максимальная стоимость закупки по каждому лоту составляет:**  
Лот № 1 - 950 000 долларов США.  
Лот № 2 - 950 000 долларов США.  
Лот № 3 - 950 000 долларов США.  
Лот № 4 - 950 000 долларов США.  
Лот № 5 - 300 000 долларов США.  
**Сумма задатка** при подаче тендерного предложения составляет 1% от  
максимальной стоимости закупки по каждому лоту.

**Условия поставки по каждому лоту:** СІР Ташкент (INCOTERMS-2010) для  
иностранцев или склад (г. Ташкент) для отечественных участников тендера.

**Срок поставки по каждому лоту** - 45 банковских дней.  
Для отечественных производителей предоставляются ценовые предпочтения в  
соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 (ташкентское  
время) 1 марта 2013 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», 100093, г. Ташкент,  
Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ**  
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**  
объявляет конкурсные торги «Поставка узла ввода ингибитора коррозии  
и установки насосной дозированной» по объекту «Вторая очередь обустройства  
и модернизации участка Хаузак Денгизкульского месторождения»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные  
организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым  
законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их  
государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или  
в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны  
соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- ✓ иметь за последние 3 (три) года (2009, 2010 и 2011 гг.) опыт работы в качестве  
поставщика оборудования, аналогичного выставляемому на конкурс;
- ✓ иметь суммарный оборот в качестве поставщика оборудования, аналогичного  
выставляемому на конкурс, за последние 3 (три) года (2009, 2010 и 2011 гг.) не менее  
800 000 (восемьсот тысяч) долларов США;
- ✓ иметь необходимые документы, дающие право на изготовление/поставку  
оборудования, являющегося предметом конкурса;
- ✓ в случае если поставщик не является производителем, предоставить доверенность  
или письмо-разрешение от производителя. Доверенность (письмо-разрешение)  
производителя должна (-но) носить исключительный характер для данного тендера, при  
этом производитель, от которого выдана доверенность, должен иметь за последние  
3 (три) года (2009, 2010 и 2011 гг.) опыт работы в качестве производителя и иметь  
суммарный оборот в качестве производителя оборудования, аналогичного  
выставляемому на конкурс, за последние 3 (три) года (2009, 2010 и 2011 гг.) не менее  
800 000 (восемьсот тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после  
подписи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя  
принимаются по 20 февраля 2013 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027,  
г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».  
Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.  
E-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное  
наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты,  
Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо  
ответственности за утерю или позднее прибытие.

**Источник финансирования** - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ  
Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу:  
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок  
представления предложений - 15.00 4 марта 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 4 марта 2013 года в  
16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в  
присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом  
участие.

Культура. Спорт

**Сила притяжения**

Они как пять пальцев одной руки - все разные, а вместе - настоящий кулак. Вернисажем «Магнит» творческой группы молодых художников «5+1» Галерея изобразительного искусства Узбекистана открыла выставочный сезон 2013 года.

Вот уже несколько лет команда молодых художников «5+1» - Дилёр Разиков, Нигора Шарафходжаева, Нуридин Расулов, Санжар Жаббаров, Шерзод Ражамов и Уктам Саидов - представляет зрителям проекты актуального искусства. В них они стремятся выразить общечеловеческие и личностные ценности через собственное восприятие мира. В пятом по счету совместном проекте молодые художники с помощью аллегорий задались целью раскрыть секрет такого образного понятия, как магнетизм.

Куратором нынешнего проекта стала молодой искусствовед, сотрудник Галереи изобразительного искусства Манзура Ташматова - это ее первая самостоятельная работа.

- Меня давно интересовала тема магнетизма, хотелось попробовать воплотить ее в актуальном искусстве, - поделилась она. - Год назад мы с ребятами обсудили концепцию выставки и приступили к реализации идеи. Было много мыслей, вариантов, и сегодня можно увидеть интерпретацию этого простого и одновременно сложного понятия. Работать было непросто, но очень интересно. Для меня это прекрасный опыт, стимул для дальнейшей работы.

Инобат Азимова.

**Увлечение творчеством**

Во Дворце культуры Министерства внутренних дел Республики Узбекистан открылся кружок «Творческая студия Галла Денс».



Участница кружка Гузаль Сатторова. Здесь дети обучаются основам изобразительного искусства, моделирования одежды, участвуют в создании танцевальных и сценических костюмов и режиссита, используемого на праздничных концертах. Фото А. Якубова (УзА).

**Фактор родных стен**

«Правда Востока» уже сообщила, как сыграли юниорки в первенстве страны по волейболу в группе «А». В Намангане лидерство захватила команда хозяйек площадки. И в подгруппе «Б», в которой были собраны волейболистки Хорезмской, Джизакской, Наманганской областей и Каракалпакстана, вновь немаловажную роль сыграл фактор родных стен. В Ургенче стопроцентного результата в пяти матчах добились девушки из Хорезма.

Команда фаворитов укомплектована в основном игроками местного колледжа олимпийского резерва. На базе именно этого учебного заведения и состоялись встречи. Но, видимо, не следует связывать победы только с тем, что они играли у себя дома. Юниорки довольно успешно выступают и в чемпионате страны среди команд высшей лиги и конкурируют с более взрослыми волейболистками. Накопленный опыт сполна использовали в нынешнем первенстве, которое инициировала Республиканская федерация, решая задачу поиска молодых дарований. Хорезмские девушки уступили лишь один сет команде из Джизака, в остальных матчах выиграли с «сухим» счетом 3:0.

На втором месте представители Каракалпакстана, проигравшие только в одном поединке лидерам и одолевшие сопротивление джизакских девушек, ставших открытием турнира. Они стали своеобразными рекорсменками, переиграв самаркандок за 27 минут. Столь скоротечного матча еще не было. Команда Самаркандской области выступила действительно откровенно слабо и замкнула турнирную таблицу, не выиграв ни одной партии.

Тимур Низаев.  
Обозреватель  
«Правды Востока».